

## 贵州贫困县 一年喝掉一车茅台

据《人民日报》报道“目前,贵州省各级党政机关的公务接待随意性太大,不仅加重了财政负担,还为腐败留下了空间。”贵州省两会期间,省政协委员、民建贵州省委秘书长李奕楠在提案《关于规范和统一省级机关接待工作的建议》中建议,党政公务接待应制定统一的接待标准,统一调配接待服务资源,有效防止超范围、超标准接待,提高接待工作的质量和水平。

目前,贵州省的公务接待,基本实现对口接待,但缺乏一个统一的规范标准,这样不同单位之间的差异很大。提案中说:“就好比吃一顿饭,接待同一个部领导,规范一点的一顿几百元,但高的就达上万元,关键还有不少单位借招待之名,行灰色贿赂之实。”

一位来自贫困县的基层人大代表告诉记者,现在搞接待,美其名曰喝贵州“土酒”,其实就是茅台,一桌喝掉四五瓶,仅每年的酒水钱就够受的了。当地一年至少要用一卡车茅台酒搞招待,耗资巨大。

### ■简讯

#### 国务院常务会议 审议并原则通过 3 部条例草案

国务院总理温家宝 14 日主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《残疾人就业条例(草案)》、《地方各级人民政府机构设置和编制管理条例(草案)》和《国家自然科学基金条例(草案)》。

新华社

#### 台当局搞“正名”不得人心

对于“台湾最近把邮政部门改为‘台湾邮政’,会不会影响接下来两岸民众通邮的权益”的问题,李维一表示,台湾任何人在两岸经济交流与合作以及两岸“三通”的业务中,企图通过更名、改名等伎俩,改变大陆和台湾同属一个中国这一事实的做法,我们都是坚决反对的。要郑重提醒台湾当局,出于一党一己之私,以“台独”意识形态,搞所谓的“正名”活动,伤害最大的是台湾企业和民众,这种做法是不得人心的。

新华社

#### 世行报告看好近期中国经济前景

世界银行 14 日在北京发布的最新《中国经济季报》指出,从近期来看中国经济发展前景继续总体看好,世界银行对 2007 年中国 GDP 增长率的预测保持在 9.6% 不变。尽管近年来中国经济增长引人注目,但这份报告也指出,从中期来看中国将更加依赖新的经济增长来源。

新华社

#### 河南:机动车“吉祥号”一律不得拍卖

河南省公安厅日前宣布,今年将全面推行机动车号牌公开选号制度,把全省公安机关所有车管所管理的号牌资源统一输入电脑数据库,按照“六选一”等办法,给前来办理车辆牌号者更大的选择权;“666”“888”等所谓“吉祥号”一般不得拍卖,一旦发现违规发放现象将予以严肃处理。

新华社

# 马英九请辞生效

## 其声望不降反升,国民党 3 个月内选新主席

综合台湾媒体报道,前国民党主席马英九 13 日遭台检方起诉后请辞党主席,国民党秘书长吴敦义 14 日表示,国民党中常会慰留马英九,但其辞意甚坚,请辞已生效。此外,按照国民党党章的规定,将在 3 个月内选举新主席。



力挺马英九参选

#### 吴伯雄将代任三个月

按照国民党党章第 22 条规定,主席缺位时,将由副主席代理,并在三个月内选举新主席,补足原任所遗任期,因此第一副主席吴伯雄将代理党主席三个月。吴伯雄说,他也没有想到会要代理党主席,未来三个月,只好咬紧牙关做下去。

#### 马英九布局参选

据台湾媒体 14 日报道,马英九辞掉党主席,宣布参加 2008 年台湾地区领导人选举后,14 日上午没有出门,据了解,很可能是为接下来的“大选”布局深思。目前传出,马英九的竞选办公室,应该会选在他捐款成立的“新台湾人文教基金会”楼下,而台北市前“副市长”金溥聪、前“民政局长”林正修等人会陆续进驻,为选举操盘布局。

辞掉党主席之后,国民党不会给予马英九任何支持。发言人苏俊豪表示,要等马英九通过党内初选,才

会给予资源。

据报道,相较于“国务机要费”案,陈水扁妻子吴淑珍同样遭到起诉,外界认为,预计最快在 4 月底前,马英九就可能要出庭应诉。

#### 马英九声望不降反升

台湾《联合报》最新民意调查结果显示,台湾检方 13 日宣布以涉嫌贪污起诉马英九后,马英九的声望不降反升,相信其清廉操守的民众比例高达六成,比去年 11 月的民调结果增加 5 个百分点。

据台湾媒体报道,遭起诉后,马英九宣布辞去中国国民党主席职务,并决定参加 2008 年台湾地区领导人选举。国民党随后召开临时中常会,决定退回马英九的辞呈,请其再考虑。会议还通过取消所谓“排黑条款”(该条款规定被起诉者不得代表国民党参加选举),从而保留了马英九代表国民党参加 2008 年台湾地区领导人选举的可能性。

## 港台舆论为马英九鸣不平

中国国民党主席马英九因“特别费”案遭台湾检方起诉,成为港台媒体关注的焦点。14 日出版的许多港台报纸都为马英九鸣不平,认为该案是“政治蹂躏司法,君子难敌小人”。

台湾《中国时报》发表社论指出,马英九“特别费”案从一开始就具有高度政治性。如果马英九遭起诉,是台检方处理“特别费”的标准,未来大家也将关注检方如何处理“绿营”众多“天王”的“特别费”案。不要忘了,全台约 6500 位各级行政负责人处理“特别费”时,都是用的与马英九同样的方法。

台湾《联合报》发表社论说,本案极具争议,不仅马英九的个人认知和检察官的法律认定有巨大落差,消息传出后,许多民众也强烈表达“相信马英九清白”的意见,可见检察官的心证和社会大众的心证也有很大的落差。

香港《东方日报》发表题为《政治蹂躏司法,君子难敌小人》的文章说,台湾政坛又上演了一幕政治蹂躏司法、君子难敌小人的闹剧。另外,陈水扁“机要费”贪腐案由大化小,由小化拖,由

拖化无,而马英九的“特别费”案由小变大,从重从快,这不能不令人怀疑:司法的公正已被政治的黑手蹂躏。

香港《信报》在题为《马案震动台局,政治操弄司法》的社评中说,陈水扁卷入“机要费”案后,检察官决定对涉案人等进行起诉,对象包括陈水扁妻子吴淑珍。但当司法程序展开之后,吴淑珍只出庭一次,之后就称病不再出庭,一拖再拖,案件不知要拖到何年何月。除了吴淑珍之外,涉及陈水扁案的其他民进党要员同样拒绝出庭。社评认为,司法机构受当权者操弄,无法履行独立审讯、伸张正义的功能,试问怎能取信于民?



马英九 资料图片

### ■相关新闻

#### 马英九遭起诉 大陆暂不评论

国务院台办 14 日举行例行新闻发布会,发言人李维一在应询评论中国国民党主席马英九遭台湾检方起诉时表示,我们注意到这个情况。

有记者问:马英九辞职后,胡锦涛主席有否打电话与国民党方面联系?李维一回答说,没有这样的情况。

在回答若国民党推出荣誉党主席连战代理党主席,大陆方面有何看法的问题时,李维一表示,国民党方面还没有决议,目前没有评论。

关于大陆对台策略是否会因马英九辞职而有所转变,转为发展与民进党的关系的问题,李维一说,我们一贯的立场是:第一,只要承认一个中国原则,承认“九二共识”,不管台湾的什么人、什么政党,也不管他过去说过什么、做过什么,我们都愿意与他谈发展两岸关系、促进和平统一的问题;第二,民进党不修改“台独”党纲,意味着自己关闭了与我们发展关系的大门;第三,我们认为广大民进党成员与极少数顽固“台独”分子是有区别的,我们欢迎他们以适当的名义来大陆参观访问,增进了解。

#### 杨渡执笔拟声明 温良恭俭的马不再“让”了!

昨天下午 2 时开始的“中山会报”,请辞党主席,同时宣布参选 2008 的共识凝聚成形。文传会主委杨渡执笔修改之前的声明内容,以罕见的强烈语气与用词,展现马英九“不再让”的立场,一扫外界以往对他温良恭俭让的软弱印象。

马英九在稍后召开的记者会上,照着声明稿逐字念出,在说到“我不会被打倒”时,特别加重语气,重复强调了两次,透过现场直播,向支持者强力诉求为了 2008 他会坚持到底的决心。

因特别费案被起诉,马英九 13 日晚发表的声明,其中有一句话“邪痞者臭叫狼嚎”;“臭叫狼嚎”这 4 个字出自于台湾诗人纪弦的现代诗《生命交响乐》。马英九用“臭叫狼嚎”来比喻自己的处境,就像被恶狼包围。综合新华社报道

## 去年 21000 余人被开除党籍

吴官正在中纪委全会的工作报告称,2006 年有 2744 人被撤销党内职务

据《新京报》报道 昨日,新华社受权发布了吴官正同志在中纪委第七次全体会议上的工作报告。报告回顾总结 2006 年工作,研究部署 2007 年党风廉政建设和反腐败工作任务。报告显示,去年有 2744 人被撤销党内职务,8777 人留党察看,21120 人被开除党籍。

#### 清退教育乱收费 3.4 亿

报告指出,去年,清退违规收费 3.49 亿元。政府定价的药品进行了价格调整,降价约 200 亿元,平均降幅 20%。查处了 4681 起

医药购销和医疗服务中的违纪违法案件,总金额约 2.02 亿元。

在治理商业贿赂上,共查处 10883 起商业贿赂案件,涉案总金额 37.66 亿元。

#### 5357 人煤矿退股 7.09 亿

报告还显示,去年全国建立 2166 个行政服务中心、4864 个行政投诉中心。受理 10.9 万件行政效能和行政过错方面的投诉。有 37775 人受到党纪处分。在清理国家机关工作人员和国有企业负责人投资入股煤矿工作中,5357 人主动登记,撤资退股 7.09 亿元。

## 今年所有城市须建廉租房制

建设部通报尚有 145 个城市未建立

据新华社电(黄全权 王洋)记者 14 日从建设部获悉,截至 2006 年底,全国 657 个城市中,已经有 512 个城市建立了廉租住房制度,占城市总数的 77.9%。

建设部提供的情况表明,在浙江、广东、河北、江西、甘肃、陕西、江苏、湖北等 8 个省,90% 以上的城市建立了廉租住房制度。

此前,建设部负责人曾发出严厉督促,要求“尚未建

立廉租住房制度的城市,必须在 2006 年年底以前建立并实施”。

统计数据同时显示,截至 2006 年底,国内各地已经开工建设和收购廉租住房 5.3 万套,建筑面积 293.68 万平方米。

根据建设部设定的工作计划,2007 年,国内所有城市和县城镇将全部建立廉租住房制度,最低生活保障家庭中的住房困难户“应保尽保”。

## 香港去年百万富翁首超富翁

其中超过两成为太太族

综合新华社、《香港文汇报》报道 去年港股牛气冲天,令香港的百万富翁亦因而增加。花旗银行 13 日发表的“香港百万富翁调查 2006”指出,去年香港拥有超过 100 万元流动资产的港人约有 27.6 万人,今年增加 2000 人,即平均每 20 个成年人,便有一个百万富翁。女性百万富翁人数更首次超越男性,当中更有超过 20% 为家庭主妇。

这项调查于去年 11 月至 12 月进行,通过电话共访问了 3300 位年龄介于 21 岁至 79 岁各个地区的香港市民。

#### 女富翁首次增至 51%

调查显示,27.6 万人的百万富翁相当于香港成年人口(21 岁至 79 岁)的 5.2%。花旗银行环球个人银行服务首席营运总监及零售业务总

监卢韦柏表示,5.2% 的比例相对于全球已属于高水平。

#### 多数受惠股市急升

卢韦柏指出,去年香港百万富翁平均流动资产值急升 4 成,而平均总资产更高达 990 万元,主要因恒指急升,加上招股集资活动频繁,大部分投资者均有斩获所致。

#### 连物业潜在富翁多

除了百万富翁外,香港约有 160 万名拥有介于 10 万至 100 万元流动资产的“非百万富翁”,该批非百万富翁的平均总资产亦达 170 万元,资产当中约 72% 为物业,24% 为流动资产。卢韦柏表示,由于这一群非百万富翁的资产有不少均投于物业上,若连同物业,香港实际上有很多潜在的百万富翁。

## 民警刑讯逼供致人死被逮捕

海南检察机关“开棺验尸”使案件大白

据新华社电(记者 卜云彤)海南省检察机关最近“开棺验尸”,查处一起琼中县公安局民警涉嫌刑讯逼供致人死亡案件。

2002 年 12 月 13 日,屯昌县 28 岁的男青年李基益,因偷窃琼中县县城派出所工作人员文福的摩托车被抓获。14 日凌晨,李基益死亡,家属要求解剖尸体,但警方找理由没解剖。下葬前,死者的家人为其换衣服时,发现其身上有多处挨打的痕迹。后来,死者的家属找公安机关讨说法,但警方以“未解剖尸体,无法确定死因”为由不予立案。

李基益家属向有关部门多次投诉,在海南省委政法委、省检察院等部门的督办下,在琼中县检察院的积极侦查下,通过“开棺验尸”使得李基益死亡案真相大白,鉴定结论为“李基益生前因头部受到钝器外力作用造成颅脑损伤死亡”。

目前,涉案人员琼中县公

安局刑警大队副大队长郭仁育等 4 名犯罪嫌疑人已被捕。

### ■相关新闻

#### 江西原公安副厅长受审

综合消息 经最高人民法院指定,浙江省衢州市中级人民法院依法受理了由衢州市人民检察院提起公诉的原江西省公安厅副厅长许晓刚受贿、非法持有枪支一案,并于 14 日上午公开开庭审理。

检察机关指控许晓刚利用职务便利,涉嫌受贿财物折合人民币近 500 万元;同时,许晓刚还涉嫌非法持有 6 支军用制式枪支。

据悉,许晓刚是在被称为“江西打黑第一案”的熊新兴一案中被牵出,在熊新兴一案中,法院经审理查明,充当熊新兴“保护伞”的人员中包括原江西省公安厅副厅长、后任江西省新闻出版局副局长(正厅级)的许晓刚。